

沧州作家

主办：沧州日报社 沧州市作家协会 总策划：梁振刚 王润栋 执行总策划：苗笑阳 策划：史丽娜 卢竞芳 张艳

媒体与文学深度融合的尝试

沧州市政协副主席、市文联主席、本刊总策划 梁振刚

火红七月，大地飞歌。在隆重庆祝中国共产党成立建党百年、庄严开启新征程的重要历史时刻，沧州市作家协会会刊——“沧州作家”，也以崭新的面貌和昂扬的姿态整装出发了。

这是一片新开垦的文学领地。她承载着千年古郡文化复兴和文脉延续的梦想与担当。在这里，广大读者将有机会接触国内外著名作家的“重磅约稿”；品读到“本期推荐”中当地作家的最新成果；感受到老一代作家不老的文学情怀；倾听到文学新生代的浏览清声……在或粗犷或精致的小说阅读中，在或凝重或淡雅的散文欣赏中，重新召回人们心中那一份对文学的渴望，唤醒无数个心底曾有过的对诗人与作家梦想的追逐，进而散发出一个城市弥漫在空气中、浸透到泥土里的幽幽书香。

应当说，“沧州作家”的推出，是一次文学刊物和新闻媒体深度融合的有益探索和尝试。正是因为与沧州日报社的联合，借助媒体的发行平台，才有可能让沧州的作家们一夜之间走进狮城百姓的千家万户，实现文学创作与人民群众的零距离、无缝隙对接，使文学创作从狭小的文人圈子走向广阔的天地。这无论

是对文学本身、还是对读者乃至对一座城市，都不啻于一件功在当下、利在长远之壮举。

之所以说这是壮举，首先是因为在《沧州晚报》推出“沧州作家”，是沧州市作家协会和沧州日报社两个主办单位，敢于挑战自我，给自己出难题、压担子，主动作为。他们敢于打破文学和新闻两个截然不同领域的重重壁垒，勇于直面挑战，以包容和开放的胸怀相互接纳并高度融合。他们的这种探索和实践，必将为我市文学创作和新闻事业带来新的生机与活力，并对今后的发展产生积极而深远的影响。

“沧州作家”已经出发。她以后还有很长的路要走，还要克服许多难以想象的困难。但有理由相信，两家单位定会不畏艰难、鼎力合作，在这片新开垦的文学领地上辛勤耕耘，用他们的心血和汗水在每月一期的刊物上，为广大读者献上优美的文字。努力把“沧州作家”做成最好的文学期刊，使之成为沧州走向全国的一个响亮的文化名片，成为沧州百姓最丰盛的精神大餐。

“沧州作家”期待全市人民的检验。

本期导读

- 18 | 麦熟 ——夜子
- 19 | 冲动 ——李浩
- 21 | 到处乱跑 ——李凤在
- 23 | 美好时光 ——祝鹏
- 24 | 我和儿童文学 ——关义军

文学，提升一座城市的品位

沧州市作家协会主席、本刊执行总策划 苗笑阳

城市如人。一座城市，一旦有了文学的灵魂，那么她会在栉次鳞比的钢筋水泥中，弥漫出其独特的风采和魅力。她会在穿梭疾奔的人群车辆间，体现出其所属的浪漫和高雅。她的角角落落会散发出格调和格局，她会让在这个城市里居住的人，感觉到活着和幸福的活着的不同境界。

深圳刚刚建市的时候，从其他地方移植了很多成长多年的树，希望藉此提升城市的历史感。其实，一个城市的记载和绵延，不仅有树，更要有表述树的语言所依附的文学。文学，比

树更能传承城市。有了文学作为灵魂的城市，会让包括种许多树和建许多图书馆在内的思维，成为行为自然和本质属性。

文学的表达者，是文学者、是作家。文学的承载者，是作品、是一部书或一本刊物。一个作家，可以提升一座城市；一本文学刊物，可以提升一个城市的品位。

让我们在新创刊的“沧州作家”上，共同构建起各自不同体验的家园吧！在这里，我们或读、或写。也许你会发现，拥有了这样一个家园，你的灵魂，会更加的可贵而安宁。



“沧州作家”公众号

投稿邮箱：czzj9979@163.com
咨询电话：15613769979